

Судаков Николай Никифорович

Родился в 1920 г. в с. Еланка Большеукского района Омской области.

В КА был призван 12.05.1942 г. Ишимским РВК Омской области (ныне Ишимский район в составе Тюменской области).

13.09.1942 г. был ранен. На излечении находился в ЭГ №2019. После выздоровления 28.09.1942 г. прибыл в 392-й ЗСП ВолхФ.

Лейтенант, с 20.06.1943 г. – военнотружущий 77-го СП 80-й СД.

01.04.1944 г. из Володарского РВК прибыл в ПРБ 36-й ЗСБр, а 03.04.1944 г. в составе команды №4652 из ПРБ выбыл.

Стрелок 14-го ОШБ, красноармеец. В 14-й ОШБ прибыл 25.04.1944 г. сроком на 3 месяца.

07.06.1944 из 223-го АЗСП 67-й А убыл в 157-ю ОШР, а в промежутке между 16.07 и 18.07.1944 г. из 157-й ОШР вернулся в 223-й АЗСП.

В промежутке между 01.08. и 05.08.1944 г. из 223-го АЗСП убыл.

К октябрю 1944 г. – командир 1-й стрелковой роты 1250-го КСП 376-й Псковской СД.

23.10.1944 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды».

Награждён был приказом частям 376-й СД №075/н от 30.10.1944 г.

Перемещения Н.Н.Судакова по службе после окончания войны не совсем понятны. С июня по декабрь 1945 г. он неоднократно переводился из части в часть (в документах фигурируют запасные части, приёмно-распределительный батальон, Ленинградский военно-пересыльный пункт, два военно-учебных заведения):

18.06.1945 г. прибыл в 267-й ФЗСП, а в промежутке между 02.07 и 05.07.1945 г. из 267-го ФЗСП ЛенФ убыл в распоряжение Управления тыла ЛенФ.

В июле 1945 г. из 376-й СД прибыл в ПРБ 36-й ЗСД, а 21.07.1945 г. из ПРБ убыл в 267-й ФЗСП.

22.08.1945 г. из Ленинградского ВПУ им. Ф. Энгельса прибыл в 267-й ФЗСП, а 24.08.1945 г. из 267-го ФЗСП убыл в составе команды №6487.

26.09.1945 г. из Военной электротехнической академия связи им. Буденного прибыл в 267-й ФЗСП, а 03.12.1945 г. из 267-го АЗСП в составе команды №6637 убыл.

Из 267-го ФЗСП прибыл на ЛенВПП, а 11.12.1945 г. из ЛенВПП убыл на главный артиллерийский полигон Красной Армии.

Источники: ЦАМО ф.ЛенВПП, оп.530762, д.д.43227,43229; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.д.10038, 1120902; ф.1228, оп.2, д.д.78,80; ф.6343, оп.121356с, д.7; ф.8519, оп.71024, д.д.44,86; ф.8540, оп.453617, д.д.88,91,98,166,167,184,201; ф.8592, оп.453544, д.11; ф.33, оп.686196, ед.хр.2652; информация из УПК.

Наградной лист к ордену «Красной Звезды»

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Судяков

1. Фамилия, имя и отчество: СУДАКОВ Николай Никифорович.
2. Звание: лейтенант 3. Должность и часть: Командир 1-й стрелковой роты 1250 Стрелкового Краснознаменного полка 376 Стрелковой Подполковой дивизии.

Предоставляется к ордену " КРАСНАЯ ЗВЕЗДА "

4. Год и место рождения: 1920 год, Смоленская область, Б-Усский район, деревня Еланга.

5. Национальность: Русский. 6. ~~Материальное положение~~ ^{Те же данные} ~~Материальное положение~~: неопределенный.

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по зову СССР и Отечественной войне: Волховский фронт с июля 1942 года, 3-й прибалтийский фронт с апреля 1944 года и 2-й Прибалтийский фронт с октября 1944 г.

8. Были ли ранения и контузии в Отечественной войне: Не имеет.

9. С какого времени в РККА: с 13 мая 1942 года. 10. Каким РВК и в какой области призван: Ишимским РВК (Смоленской области).

11. Чем ранее награжден /за какие отличия/: Не награждался.

12. Настоящий домашний адрес (указывается адрес по последнему месту жительства и семье):

1. КРАТКОЕ КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ:

Участник в боях за освобождение города РИГА лейтенант сочетал воинское умение и личное мужество в выполнении поставленных перед ним боевых задач. 10 сентября 1944 года преследуя противника 1-я стрелковая рота подошла к реке Гауи осломив противника внезапностью появления, лейтенант Судяков использовал замешательство врага быстро перестроил боевые порядки роты и сильным ударом смыл охрану переправы уничтожив до 15 немцев, захватил в плен 2-х солдат противника и не дав возможности подобрать мост удерживал рубеж до подхода других подразделений полка. При дальнейшем преследовании противника и при штурме города РИГА рота под командованием лейтенанта все время находилась в непосредственном контакте с врагом и умелым маневрами, обхода с флангов создавала угрозу окружения, чем вынуждал немцев к отступлению. 14 октября 1944 года операция по форсированию реки Зепедне и реки Мелуни была проведена образцово, без потерь с применением подручных средств.

достоин Правительственной награды орденом " КРАСНАЯ ЗВЕЗДА ".

23 октября 1944 г.



Командир 1250 Стрелкового полка
полковник
А. Мухоморов

